

О ситуации вокруг распространения коронавируса в мире

Темпы распространения коронавирусной инфекции в мире остаются высокими. Число подтвержденных случаев **SARS-CoV-2** на планете стремительно приближается к отметке **26 млн.**, а количество летальных исходов превысило **860 тыс.**

К утру **2 сентября** т.г. **общее число выздоровевших от COVID-19** достигло **18 196 019** чел. – **70,2%** всех зараженных.

В **центрально-азиатском регионе** общее количество инфицированных достигло **238 772**, что составляет порядка **1%** от общей мировой статистики выявленных случаев.

Доля выздоровевших в **ЦА** составляет **88,6%** от общего количества зараженных в регионе (**211 730** чел.), а летальных случаев равна **1,8%** (**4 444** чел.).

1. Статистика. Согласно данным **Worldometers**, на утро **2 сентября** т.г. общее число заболевших в мире составляет **25 млн. 904,2 тыс.** чел., скончались **861,2 тыс.**

Наиболее инфицированные страны: **США** – **6 млн. 257,3 тыс.**, **Бразилия** – **3 млн. 952,8 тыс.** и **Индия** – **3 млн. 766,1 тыс.**

По числу смертельных случаев: В **США** – **188 876** летальных исходов, **Бразилии** – **122 681**, **Индии** – **66 460**, **Мексике** – **64 414** и **Великобритании** – **41 504**.

В **России** за прошедшие сутки было выявлено **4 729** новых случаев. Общее число инфицированных достигло **1 000 048**, выздоровели **815 705** пациентов, скончались – **17 299**.

В **Беларуси** за сутки выявлено **119** случаев, число зараженных – **71 962**, вылечились **70 606**, скончались **686** чел.

Ситуация в Центральной Азии

В **Казахстане** за прошедшие сутки было выявлено **77** новых случаев. Общее число больных составляет **105 872**, выздоровели **96 899** скончались **1 588**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет – **91,5%**, летальных исходов – **1,5%**.

В **Кыргызстане** за прошедшие сутки было выявлено **60** новых случаев. Общее число зараженных достигло **43 958**, выздоровели – **38 649**, скончались – **1 059**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет – **87,9%**, летальных исходов – **2,4%**.

В **Таджикистане** за прошедшие сутки было выявлено **36** новых случаев. Общее число больных – **8 619**, выздоровели **7 413**, скончались **68**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет – **86%**, летальных исходов – **0,8%**.

В **Афганистане** за прошедшие сутки было выявлено **31** новых случаев. Общее число больных – **38 196** случаев заражения, выздоровели **29 231**, скончались **1 406**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет – **76,5%**, летальных исходов – **3,7%**.

В **Узбекистане** общее число больных – **42 127** случаев заражения, выздоровели **39 538**, скончались **323**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет **93,9%**, летальных исходов – **0,7%**.

В **Туркменистане** официально не зарегистрировано ни одного случая заражения коронавирусом.

2. Последние тенденции в мире.

Индекс производственной активности **США** вырос до максимума за **19** месяцев, сообщает агентство **Reuters**. Индекс активности национальных предприятий **США**, подсчитываемый **Институтом управления поставками (ISM)**, в августе вырос до **56** с июльских **54,2**, что стало самым высоким уровнем с января 2019 г.

Рост индекса отмечается **3** месяца подряд на фоне восстановления экономики **США** от карантинных ограничений из-за эпидемии коронавируса.

Как передает агентство **Regnum** со ссылкой на **Национальный институт статистики Бразилии**,

ВВП страны во II квартале 2020 г. сократился на **9,7%**, что является худшим показателем с 1996 г. Отмечается, что наибольший спад зафиксирован в промышленности – на **12,3%**, а также в сфере услуг – на **9,7%**.

В то же время в агропромышленном комплексе страны отмечен рост на **0,4%** – главным образом за счёт производства кофе и сои.

Подчеркивается, что бразильская экономика, являющаяся крупнейшей среди стран **Латинской Америки**, сокращается второй квартал подряд. В I квартале 2020 г. снижение ВВП страны составило **2,5%**.

Как сообщает **Kyodo News**, капитальные расходы **японских** компаний в апреле-июне текущего года показали крупнейшее падение за десятилетие.

Падение составило **11,3%** в сравнении с 2019 г. Отмечается, что причиной такого падения стала пандемия коронавируса, которая привела к падению спроса на товары и услуги, а они в свою очередь привели к снижению новых инвестиций в отрасли экономики.

Вместе с тем, по информации **Kyodo News**, Кабмин **Японии** планирует пересмотреть данные о ВВП страны, используя в том числе сведения о снижении капитальных затрат предприятий.

По предварительным данным, экономика **Японии** в реальном выражении сократилась на **27,8%** в годовом исчислении по сравнению с предыдущим кварталом, что является рекордом за всю историю подобных наблюдений.

При этом эксперт из **SMBC Nikko Securities Inc.** Й.Маруяма заявил, что, по его мнению, сокращение реального ВВП страны в годовом исчислении может достигнуть отметки в **29%**.

3. Меры по разработке вакцин и препаратов от COVID-19, исследования ученых.

Как передает **РИА Новости**, директор **центра Гамалеи** А.Гинцбург заявил, что **Россия** будет поставлять за границу в первую очередь технологию отечественной вакцины от коронавируса, а не сам препарат. По его мнению, о продажах непосредственно вакцины, произведенной в **РФ**, можно будет говорить через год.

А.Гинцбург рассказал, что в ближайшие дни препарат доставят в столичные клиники. После проведения скрининга вакцину введут добровольцам, которые записались на участие в исследовании.

По его мнению, это произойдет не позднее **7** сентября.

Ранее сообщалось, что отвечающий за координацию разработки вакцины от **COVID-19** в **Швеции** Р.Бергстрем заявлял, что массовая вакцинация в стране возможна уже в начале 2021 г. Однако, как передает новостное агентство **SVT Nyheter**, генеральный директор **Агентства общественного здравоохранения Швеции** Й.Карлсон предупредил, что вакцина от **COVID-19** пандемию коронавирусной инфекции не остановит.

Как сообщает издание **O Globo** со ссылкой на **Федеральный университет Рио-де-Жанейро**, жительница **Бразилии** являлась носителем **SARS-CoV-2** **152** дня, что является рекордом по продолжительности излечения от коронавирусной инфекции.

При этом отмечается, что у женщины симптомы проявлялись лишь в марте, когда только обнаружили заражение, а после она болела бессимптомно. Специалисты подчеркивают, что в течение всего этого времени пациентка была способна передавать вирус другим людям.

4. Меры по минимизации последствий COVID-19 и выходу из карантина.

Как передает агентство **Regnum**, Папа Римский Франциск обратился к мировому сообществу с призывом списать долги наиболее бедным странам, которые пострадали от пандемии нового коронавируса.

Он призвал мировое сообщество проявить солидарность и оказать поддержку странам, в которых наблюдается всплеск заболеваемости и смертности от **COVID-19**.

По информации новостного агентства **SVT Nyheter**, **Комитет по вопросам образования**

Риксдага Швеции отказал в проведении выпускных экзаменов осенью. Ранее правительство страны пообещало организовать проведение тестов, однако парламентарии не удовлетворили запрос правительства из-за текущей эпидемиологической ситуации в стране, связанной с пандемией коронавирусной инфекции.

Вместе с тем, как передает новостная служба **Sveriges Radi**, министр здравоохранения и социальных дел **Швеции** Л.Халленгрэн заявила, что стратегия **Швеции** по борьбе с пандемией коронавирусной инфекции будет основываться на долгосрочном планировании. Отмечается, что с наступлением осени **Агентство общественного здравоохранения** будет устранять локальные вспышки **COVID-19**, в то время как органы местного и регионального самоуправления получают возможность вводить местные карантинные ограничения в качестве мер по инфекционному контролю.

В **Великобритании** ввели новые правила поведения для школьников, запрещающие умышленный кашель и шутки о коронавирусе, пишет **Daily Mail**.

Помимо этого, ученикам придется привыкнуть к новым правилам посещения туалетов. К примеру, каждому классу будет выделена своя уборная, посещение других туалетных комнат будет считаться серьезным проступком.

Министр образования **Франции** Жан-Мишель Бланке заявил, что возвращение в классы будет происходить при соблюдении строгих санитарных условий, передает **BFM TV**.

По его словам, учителя наденут защитные маски, как и ученики средней школы. Все обязаны носить маски даже во время перемены. Министр также напомнил, что школа является обязательной и никто не может пропускать ее без уважительной причины.

Отмечается, что **12,4 млн.** школьников во **Франции** вернулись в школы 1 сентября, в то время как эпидемия продолжает циркулировать на территории страны.

В **Германии** в будущих демонстрациях в Берлине с участием более **100** человек потребуются защитные маски. По информации **Немецкого агентства печати**, Сенат города согласовал данный вопрос на заседании.

В соответствии с предыдущим постановлением о защите от инфекций в Берлине, участникам демонстраций не требовалось носить защитные средства. Сенатор внутренних дел Берлина А.Гайзель заявил, что обязательное ношение масок во время демонстраций – вынужденное решение.

Отмечается, что в настоящее время требование к ношению защитных масок применяется в общественном транспорте, магазинах розничной торговли, а с начала нового учебного года также в школьных зданиях, но не во время уроков.

Правительство **Греции** отложило начало работы школ в стране до 14 сентября из-за всплеска заболеваемости **COVID-19**, сообщает агентство **Associated Press**. По словам представителя греческого правительства С.Петсаса, продление срока также необходимо для того, чтобы семьи могли вернуться в большие города после длительных каникул и провести некоторое время дома.